



### 中共中央政治局召開會議

## 討論擬提請二十屆四中全會審議的文件

### 中共中央總書記習近平主持會議

新華社北京9月29日電 中共中央政治局9月29日召開會議，研究制訂國民經濟和社會發展第十五年規劃重大問題。中共中央總書記習近平主持會議。

會議決定，中國共產黨第二十屆中央委員會第四次全體會議於10月20日至23日在北京召開。

中共中央政治局聽取了《中共中央關於制訂國民經濟和社會發展第十五年規劃的建議》稿在黨內外一定範圍徵求意見的情況報告，決定根據這次會議討論的意見進行修改後將文件稿提請二十屆四中全會審議。

會議指出，這次徵求意見充分發揚民主、集思廣益，各部門各方面對建議稿給予充分肯定，認為建議稿準確把握“十五五”時期黨和國家事

業發展所處歷史方位，深入分析我國發展環境面臨的深刻複雜變化，對未來五年發展作出頂層設計和戰略擘畫，是乘勢而上、接續推進中國式現代化建設的又一次總動員、總部署，體現了以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全國各族人民續寫經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇蹟新篇章、奮力開創中國式現代化新局面的歷史主動，必將對黨和國家事業發展產生重大而深遠的影響。

會議強調，“十五五”時期經濟社會發展必須堅持黨的全面領導，堅決維護黨中央權威和集中統一領導，把黨的領導貫穿經濟社會發展各方面全過程；堅持人民至上，尊重人民主體地位，讓現代化建設成果更多更公平惠及全體人民；堅持高質量發展，以新發展

理念引領發展，因地制宜發展新質生產力，推動經濟持續健康發展和社會全面進步；堅持全面深化改革，擴大高水平開放，持續增強發展動力和社会活力；堅持有效市場和有為政府相結合，充分發揮市場在資源配置中的決定性作用，更好發揮政府作用；堅持統籌發展和安全，強化底線思維，有效防範化解各類風險，以新安全格局保障新發展格局。

會議強調，堅持和加強黨的全面領導是推進中國式現代化的根本保證。必須堅持以黨的自我革命引領社會革命，持之以恆推進全面從嚴治黨，增強黨的政治領導力、思想引領力、群眾組織力、社會号召力，提高黨領導經濟社會發展能力和水平，為推進中國式現代化凝聚磅礴力量。

會議還研究了其他事項。

## 習近平在中共中央政治局第二十二次集體學習時強調 系統推進我國宗教中國化 積極引導宗教與社會主義社會相適應

新華社北京9月29日電 中共中央政治局9月29日下午就系統推進我國宗教中國化進行第二十二次集體學習。中共中央總書記習近平在主持學習時強調，要總結運用歷史經驗，立足我國宗教工作實際，強化系統觀念，加強體制規範建設，加強綜合治理，加強基層基礎工作，系統推進我國宗教中國化，積極引導宗教與社會主義社會相適應。

中央統戰部宗教研究中心主任張訓謀同志就這個問題進行講解，提出工作建議。中央政治局的同志認真聽取講解，並進行了討論。

習近平在聽取講解和討論後發表重要講話。他指出，黨的十八大以來，我們黨把宗教工作擺在治國理政的重要位置，鮮明提出堅持我國宗教中國化方向等一系列新理念新舉措，完善宗教

工作體制機制，提高宗教工作法治化水平，推動新時代宗教工作取得積極成效。歷史和實踐證明，只有不斷推進我國宗教中國化，才能促進宗教和順、民族和睦、社會和諧、國家長治久安。

習近平強調，我國是中國共產黨領導的社會主義國家，積極引導宗教與社會主義社會相適應是必然要求。要堅持以社會主義核心價值觀為引領，引導宗教界人士和信教群眾牢固樹立正確的國家觀、歷史觀、民族觀、文化觀、宗教觀，不斷增進“五個認同”，自覺投身中國式現代化建設。

習近平指出，我國各宗教只有始終扎根中華大地、浸潤中華文化，才能健康傳承。要植根中華五千年文明，推動我國宗教同中華優秀傳統文化相融合，引導宗教界人士和信教群眾增

強中華文化認同感。

習近平強調，激發宗教界主動作為、自我變革，對推進我國宗教中國化至關重要。要支持引導宗教界在教義教規、管理制度、禮儀習俗、行為規範等方面體現中國特色、適應時代要求，提高自我教育、自我管理、自我約束水平。

習近平指出，依法治理宗教事務，是正確處理宗教領域各種矛盾和問題的根本途徑。要完善相關法規和政政策，深入開展法治宣傳教育，推動嚴格執法，切實提高宗教工作法治化水平。

習近平強調，各級黨委要加強對宗教工作的領導，全面貫徹新時代黨的宗教工作理論和方針政策，深化戰略性、基礎性、現實性問題研究，加強宗教工作隊伍建設，夯實基層基礎，進一步形成推進我國宗教中國化的合力。

### 三條城市干道同步通車 區域交通網絡再升級

## 廬山路南延線北延線 及青衣江東路延長線通車活動舉行

### 劉光強宣布通車 黃朝陽致辭 何明俊朱莉參加

本報訊(德陽傳媒記者 付帥)9月29日上午，廬山路南延線(成綿扩容德陽連接線)、北延線(德羅快通)及青衣江東路延長線通車活動舉行，市委書記劉光強出席活動並宣布通車。市委副書記、市長黃朝陽致辭。市政協主席何明俊、市委副書記朱莉參加活動。

活動分成兩個階段進行。9時20分許，劉光強、黃朝陽一行抵達廬山路南延線、北延線通車活動現場。

受劉光強委託，黃朝陽在致辭中代表市委、市政府對項目通車表示祝賀，向參建單位和一线建設者表示感謝。他說，廬山路南北延線與廬山路無縫聯通，成功打造出一條“以中心城区為核心，南起廣漢市，貫穿德陽經開區、旌陽區，北至羅江區”、南北綿延約40公里的城市中軸線，大幅縮短中心城区與相關區(市、縣)的時空距離，大力緩解成綿高速通行壓力，加快推動我市與周邊地區“資源共享、產業協同”，對全面推進“同城融圈”戰略，加快建設中國裝備科技城、帶動城市片區開發等方面都將起到重大推動作用。我們要以此次通車為新起點，堅持干字當頭、奮發有為，堅持規劃引領，積極發展通道經濟，以交通干線為紐帶，進一步優化資源配置，促進產業集聚，推動區位優勢、交通優勢加快轉化為經濟優勢、發展優勢。

9時35分許，劉光強宣布：廬山路南延線、北延線建成通車。隨後，劉光強、黃朝陽一行沿廬山路北延線(德羅快通)前往羅江區，聽取羅江區展板介紹，詳細了解交通規劃建設等情況。



9月29日上午，廬山路南延線(成綿扩容德陽連接線)、北延線(德羅快通)及青衣江東路延長線通車活動舉行。 姚金帮 攝

第二階段活動在旌陽區青衣江東路延長線現場舉行。

受劉光強委託，黃朝陽在致辭中向道路建成通車表示祝賀，向參建各方的辛勤付出和沿線群眾的大力支持表示感謝。他說，青衣江東路延長線將成為連接成都三繞東線與德陽東端門戶的主幹線，將有力改善交通條件、促進產業升級、服務群眾出行，對帶動天府數智開發建設、旌陽區北部區域協同發展具有重要作用，為成都都市圈乃至跨區域資源要素高效流通提供了堅實保障。我們將深入實施同城融圈戰略，全面推進交通基礎設施互聯互通，切實增強交通運輸的基礎性、戰略性、服務性作用，着力建設一批服務國省發展大局的“戰

略路”、托舉高質量發展的“經濟路”，踐行為民宗旨的“民生路”，構建更加高便捷、更融合的“融入大成都、共建大德陽”綜合交通體系。

隨後，劉光強宣布：青衣江東路延長線建成通車。

活動中，蜀道集團、中鐵十八局、中鐵二十三局相關負責人分別致辭。大家一致表示，將積極參與德陽基礎設施建設和產業發展，持續做好道路後續工作與運維保障，用最佳業績、最好信譽在德陽現代化建設廣闊舞台上再建新功、再創輝煌。

據介紹，“十四五”以來，德陽認真落實交通強國、交通強省等戰略部署，實施重大交通項目79個、完工項目29個，

全市路網結構加速完善，基本建成成都間及市域“半小時交通圈”。此次通車的三條道路將進一步提升德陽與成都都市圈的互聯互通水平，為德陽經濟社會發展注入新動能。

市委、市人大常委會、市政府、市政協全體領導，市檢察院檢察長，德陽經開區、相關區(市、縣)、市級有關部門負責同志，參建單位代表及媒體代表等參加活動。

長城華西銀行  
GW BANK  
96836  
服務地方的國有控股銀行  
德陽市民自己的理財銀行

本報訊(德陽傳媒記者 徐皓)9月29日，德陽市中小企業數字化轉型城市試點啟動會暨新型技術改造工作推進會召開，正式啟動試點城市建設工作，進一步推動製造業企業實施技術改造，加快全市中小企業提質增效和高質量發展。市委副書記、市長黃朝陽出席會議並講話。

黃朝陽指出，推動製造業新型技術改造和數字化轉型是順應時代發展潮流、服務國家發展戰略的必然要求，是再造一個“工業德陽”的現實所需，是提升企業自身競爭力的關鍵之舉，更是贏得未來競爭新優勢的戰略舉措。我們要以等不得的緊迫感、慢不得的危機感，加快推進轉型，改出生產力、轉出新效益，為推動全市高質量發展提供堅實支撐，為服務全省發展大局作出更多德陽貢獻。

黃朝陽強調，要系統推進新型技術改造和數字化轉型，加快製造業高質量發展，堅持高質化、智能化、綠色化、融合化方向，重塑產業競爭優勢，推動製造業轉型升級。要圍繞高質化，推動標準、技術、品質升級，突破“卡脖子”技術，打造“德陽製造”品牌；要圍繞智能化，提升經營管理智能化水平、夯實生產製造智能化基礎、構建產業協同智能化生態，提升企業核心競爭力；要圍繞綠色化，推進超低排放、節能增效改造與資源循環利用，建設綠色園區；要圍繞融合化，推動“製造+服務”轉型，补齐生產性服務業短板，促進先進製造業與現代服務業深度融合。

黃朝陽強調，要堅定信心、持續用力，全力推動新型技術改造和數字化轉型取得實效。要扭轉“不願轉”思想誤區，引導企業認清轉型緊迫性，抓住重大機遇，變“要我轉”為“我要轉”，要破解“不會轉”能力短板，開展分層培訓、推廣成功案例，依托專業平台提供診斷與個性化方案，解決企業轉型路徑難題；要打消“不敢轉”風險顧慮，推動企業算清收益賬，政府加強頂層設計、用好財政資金，助力企業放心轉型。(下轉第四版)

## 德陽市中小企業數字化轉型城市試點 啟動會暨新型技術改造工作推進會召開

### 黃朝陽出席並講話

## 聚焦2025三星堆論壇 中國外交部發言人點贊 2025三星堆論壇全球“圈粉”

本報訊(德陽傳媒記者 張偉 實習記者 陳文豪)日前，CHINA MFA Spokesperson 中國外交部發言人通過海外X(原Twitter)全球社交媒體平台點贊2025三星堆論壇盛況。

2025三星堆論壇以“考古學視野下的文明互鑒”為主題，突出學術性、國際性和創新性，搭建起跨學科、跨地域的文化交流平臺。活動設開幕式暨主論壇、“文明解碼”“全球對話”“文化傳播”“青年創新”4個分論壇，匯聚全球專家學者，圍繞三星堆考古研究成果、文化遺產保護與利用、公眾考古與文化傳播等交流研討，以千年文明之光輝映美美與共的時代光輝。

多位嘉賓在參觀三星堆博物館以及出席三星堆論壇後，驚嘆三星堆

的考古成果、展示展陳、保護修復，對論壇的成功舉辦讚賞有加。

國際古蹟遺址理事會美國國家委員會主席道格拉斯·寇莫說：“三星堆考古遺址是最引人入勝、研究最透徹、展示最精彩的考古遺址之一。三星堆出土的文物精美絕倫，相信未來幾十年乃至幾個世紀里，世界各地的人們都會被它們深深吸引。”巴西駐成都總領事館副總領事卡拉·切洛蒂說：“三星堆是世界上最重要的考古遺址之一。(下轉第三版)

劍南春  
責編 徐興鋒 編輯 廖克菴 美編 黃建

## 文旅大餐有新意 畅游德陽好“安逸”

德陽傳媒記者 張偉  
實習記者 陳文豪

9月29日，記者從市文旅局獲悉，今年國慶和中秋節期間，我市以“跟着央視秋晚游德陽”為主題，推出豐富多彩的文旅活動，誠邀廣大遊客“安逸游德陽”，在流光溢彩中感受節日氛圍，于歡笑聲語里體驗德陽的魅力。

9月30日—10月8日，在德陽文廟、成都西村藝術空間將舉辦“禮遇文廟 安逸德陽”2025第三屆德陽文廟文化周。活動內容包括與成都文廟共同開展“潮玩西村·古韻文廟”非遺市集，結合孔子文化和六

藝體驗打造沉浸式互動劇游《儒風》等。10月1日—6日，將在石刻公園舉行“悠然至德 安逸石刻”中秋國慶消費季，圍繞商品展覽、美食集市、非遺文創等消費元素，開展文藝節目展演和系列遊戲互動，打造多元消費新場景。10月1日，文德湖公園將舉辦“山河共慶，星光為伴”國慶·文德星光島星光露營節活動，通過藍鯨音樂、民族樂隊、配樂團繪畫、古風首飾DIY、傳統剪紙等多種活動，設立親子露營區、好友結伴區等露營區域，讓市民遊客盡享快樂。此外，10月6日，文德湖公園西區還將舉辦“月滿漢韻·禮頌中秋”傳統文化盛典

活動，讓群眾在“可觀、可感、可參與”的沉浸式體驗中重拾傳統節日儀式感。10月3日14:00—15:30，德陽青年脫口秀大會將在德陽市藝術宮舉行。作為2025年文旅爭先系列活動——“國風國韻”潮玩季活動的主要內容，該脫口秀大會將匯集“新青年、新潮流、新風尚”，與川內著名脫口秀俱樂部——后仰俱樂部合作，在國慶期間舉辦德陽专场演出。10月5日15:00、19:30，德陽市演藝

中心將舉行第五屆德陽戲劇季“歡樂有你”系列文化活動——《我們是秦俑》國慶兒童精品戲劇专场演出，為廣大市民遊客呈現適合兒童的歷史文化遺產精品劇目。9月28日—10月1日，鐘鼓樓廣場、柳梢堰濕地公園舉辦“雙節同慶 魅力經開”德陽經開區2025年迎國慶中秋活動，通過主題活動、文藝演出等系列活动，營造歡樂祥和的節日氛圍。(下轉第四版)

世界三星堆·安逸游德陽  
——學習貫徹市委九屆十一次全會精神